
 اگر دانشگاه اصلاح شود مملکت اصلاح می شود. 
 (ره) امام خمینی 

 ی،تعداد،شماره سوالات و مدت پاسخگویریاضیزمایشی آزمون اختصاصی گروه آعنوان مواد امتحانی 

 مدت پاسخگویی تا شماره از شماره تعداد سوال مواد امتحانی ردیف
 دقیقه 70 40 1 40 ریاضی 1
 دقیقه 45 75 41 35 فیزیک 1
 دقیقه 30 105 76 30 شیمی 2

سخنامه آزمون جامع شبیه ساز کنکور علوم ریاضى
 
پا

آزمون اختصاصی 

گروه آزمایشی علوم ریاضی

 شماره داوطلبی: نام و نام خانوادگی:

دقیقه 145 مدت پاسخگویی:  عدد 105سوال: تعداد 

به دانش فزاي و به یزدان گراي ، که او باد جان تورا رهنماي            (فردوسی)

جمهوري اسلامی ایران       
وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی 

موسسه سروش اندیشه حیات

 شماره داوطلب 
نام خانوادگی و نام 

- - -
خراسان رضوي 

 شهر
2010 : کد آزمون  
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  )ریاضی علوم آزمایشی گروه(  ۱۴۰۲ خرداد ۳۰ آزمون اختصاصی های درس تشریحی پاسخ
  

  
  ۱ رياضي ۳، درس ۱فصل  * متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱

  ۴۶۶۴۴۸كد سؤال: 
  دست آوريم: شمارهٔ مرحله به  شده الگويي مناسب براي محيط هر شكل با توجه به كافي است دقت كنيد كه با توجه به چند شكل داده  

     



¾±eo¶ ½nIμ{
ôÃd¶

n

( n )

1 2 3 4
4 1 4 3 4 5 4 7 4 2 1   

ها برابر با  پس جملۀ عمومي محيط شكل   na n8   است. ۷۶است، بنابراين محيط شكل دهم برابر با  4

  ۱ حسابان ۳، درس ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲
  ۴۶۹۱۳۱كد سؤال: 

  x    دست آيد: به kدهيم تا مقدار  قرار مي ۲را  xار كند. مقد يك ريشۀ معادله است، پس در آن صدق مي 2

k
k k       

2 8 8 2 6 23 1 3 3 3 3   

  آوريم: دست مي ، معادله را حل كرده و ريشۀ ديگر را بهkحال با قرار دادن مقدار   

IÄ

x x(x ) (x ) x x

x x (x )(x ) x
x

x x x x x

x

    
     

    



          

  

2
2

2 2 2

2 8 1 2 1 8 2 8
1 1 3 1 1 3 31

2

3 3 6 8 8 5 3 14 0
7
5

   

  پاسخ است. ۱بنابراين گزينۀ   

  ۱ حسابان ۲ ، درس۱فصل *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳
  ۴۷۲۰۰۹كد سؤال: 

  حل اول: راه  

كنـيم  كنيم. در نهايت چك مي بريم و سپس معادله را حل مي ها را از بين مي رساني و... راديكال نكته: براي حل معادلات راديكالي ابتدا با توان  

  هاي اضافي توليد كند. ابرساني ممكن است جو دست آمده در معادلۀ اوليه صدق كنند، زيرا عمليات توان هاي به جواب

u u

u

u u


 
 

0

0
   

xصورت  رسانيم. دقت داريم كه دامنۀ تابع راديكالي به مي ۲ابتدا طرفين معادله را به توان    x   3 0   است. 3

IÄ

IÄ

( x ) ( x ) x x x

x

x : x x x x x

x

x

x : x x x x x (x )(x )

x

       

   
 

            
 

    
 
               
   

2 2 2

2 2

2 2

3 1 3 2 1
3 17

2
0 3 2 1 3 2 0

3 17
2

2
0 3 2 1 2 0 2 1 0

1









   

  قبول دارد. بنابراين اين معادله دو جواب قابل  

  حل دوم: راه  

fهاي معادلۀ  نكته:جواب   (x) g(x)  محل تلاقي نمودارهاي دو تابعf  وg .است  

  كافي است نمودار تابع دو طرف تساوي را رسم كنيم:  

با توجه به نمودار، دو تابع در دو نقطه با يكديگر تقاطع دارند، بنابراين اين   

  معادله داراي دو جواب است.
x

y
y x  1

1
1 3

y x 3
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  ۱رياضي  ۳، درس ۴فصل ؤال: متوسط * س مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۴
  ۴۷۵۷۱۷كد سؤال: 

ها را در طرفين مبدأ مختصات قطع كند، بايد يك ريشۀ مثبت و يك ريشۀ منفي داشته باشـد، پـس  براي آنكه نمودار يك سهمي محور طول  

  بايد دو شرط زير برقرار باشد:

 (1)( m)( m) ( m m ) m m ( m ) m
                        
 

2 2 2 10 9 4 2 1 0 9 8 4 4 0 4 4 1 0 2 1 0 2R  

   
m                ) داريم:۲) و (۱از اشتراك (   ( , ) ( , )    1 2   

  ۱ حسابان ۵، درس ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵
  ۴۷۵۷۱۹كد سؤال: 

  ها برابر است: هاي گذرنده از آن رو با هم موازيند و شيب خط چون چهارضلعي مستطيل است، پس اضلاع روبه  

B A
AB BC

B A

y y
m m

x x

 
     

 
2 5 1 10 3   

y                      را بنويسيم: BCتوانيم معادلۀ خط  حال مي   x C( , )  2 2 0   

  آيد: دست مي به Dها مختصات رأس  آوريم. از تلاقي آن دست مي را به ADو  DCاز طرفي معادلۀ دو خط   

m m
CD : y x AD : y x

C( , ) A( , )

   
       

 

1 12 82 0 3 5   

  آوريم: دست مي را به D با حل دستگاه زير مختصات  

y x
x x x

y x

 
         

2 2 8 58   

)Dصورت  به Dبنابراين مختصات نقطۀ    , )5   است. 3

  ۲ حسابان ۱، درس ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۶
  ۴۶۶۴۵۶كد سؤال: 

fابتدا دامنۀ  حل اول: راه   (x) آوريم: دست مي شده را به تابع داده و سپس دامنۀ  

                x x x x1 2 3 2 1 3 3 1 3 2 4   

yنكته: براي رسم نمودار تابع  حل دوم: راه   f (kx) كافي است طول نقاط نمودار تابع ،y f (x)  را در
k

1
kضرب كنيم. اگر    ، نمودار 1

y f (kx)  از انقباض افقي نمودارy f (x)  در راستاي محورxآيد و اگر  دست مي  ها بهk 0 ، اين نمودار از انبساط افقي نمودار 1

y f (x) شود. حاصل مي  

yبع نكته: براي رسم نمودار تا   f (x k)  اگر ،k  f، كافي است نمودار تابع 0 (x)  راk سمت چپ انتقال دهـيم و  واحد در جهت افقي به

kبراي     شود. نجام ميسمت راست ا واحد به kاندازهٔ  ، اين انتقال به0

yنكته: براي رسم نمودار تابع    f ( x)  كافيست نمودار تابع ،y f (x)  را نسبت به محورy.ها قرينه كنيم  

  با توجه به نكات و مراحل رسم داريم:  

x
x

x x x x
x x x x

[ , ) [ , ) [ , ) ( , ]

           
   

222 1 1 1 1
1 2 2 4 4 2 2 4

   

  ۱ حسابان ۲، درس ۳ فصل*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۷
  ۴۷۲۰۱۲كد سؤال: 

c
blog a c a b   نكته :  

 n
b b b

a

a
log a , loga logb log , log a nlog a

log b b
   

1
  : نكته 

xشده، ابتدا مقادير  هاي داده با استفاده از تساوي    yو  2    آوريم: دست مي را به 2

oM ´Ãv£U ¸ÃÎoö x
x x x log x log          

23 2
3 32 2

3 363 36 3 4 2 4 2 2 2
3 3

   

y log y log log log log       2 2 2 2 212 2 12 2 12 4 3   

y)                بنابراين:   )(x ) log log log
log

      2 3 2
2

22 2 3 2 2 3 23   

IÀïÂÿ¹¶ IÀï¾zÄn Joò

·ï R

 JH¼] ¾ø¼μ\¶ (2)

m
c m

m
a m

m

m

( , ) ( , )


   


       




  


    

1 2
1

10 0 22 1
2

1 2







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  ۲ حسابان ۱، درس ۲فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۸
  ۴۶۶۴۵۴كد سؤال: 

y توابع در نكته:   aSinbx c  و y aCosbx c  برابر ماكسيمم مقدار a c، برابر مينيمم مقدار a c  برابر تناوب دورهٔ و 
b

2
  است. 

f               كنيم: ابتدا ضابطۀ تابع را ساده مي   (x) Sin ax Cos ax SinaxCosax Sin ax    2 2 2 1 2   

aبا توجه به نمودار،  حل اول: راه    xازاي  است. به 0 x، در نقطۀ 0



3
  اولين ماكزيمم تابع اتفاق افتاده است: 4

ax a( ) a
  

       
3 3 32 2 12 4 2   

                               بنابراين:  
a

f ( ) Sin Sin
  

      
7 14 7 1 31 1 112 12 6 2 2   

Tع حل دوم: با توجه به نمودار، دورهٔ تناوب تاب راه     :است، يعني                                  T a a
a a

 
        

2 2 1 12 2   

aبا توجه به نمودار     aو  0  1 حل مشابه است. قبول است. ادامه راه قابل  

   ۲ حسابان ۲، درس ۲ فصل*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۹
  ۴۶۶۴۵۱كد سؤال: 

Sinهاي كلي معادلۀ  نكته: جواب   x Sin  صورت  بهx k   2  وx ( k )    2   .kZباشد كه  مي 1

  كنيم: ابتدا معادله را ساده و سپس آن را حل مي  

x ( , )

x ( , )

Sin x Cos x Sin x Cos x
Cos x( ) Cos x( ) Cos x

Cos x Sin x Cos xSin x Cos xSin x Sin x

x k x
Sin x Sin x Sin( )

x k x

 

 


            

                       


2 2

0 2

0 2

1 12 2 2 2

1121 6 6
72 6 2 6 6

   

ها برابر با  بنابراين مجموع اين جواب  
  
   

11 7 18 36 6   است. 6

  ۲ حسابان ۱، درس ۵فصل *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۰
  ۴۶۹۱۴۱كد سؤال: 

aهاي مطلق يك تابع در بازهٔ  دست آوردن اكسترمم نكته: براي به   , b    دست آورده و سـپس مقـدار  بحراني تابع را در اين بازه بهابتدا نقاط

  كنيم. ها را مشخص مي آوريم و سپس اكسترمم دست مي تابع را در نقاط بحراني و همچنين نقاط ابتدايي و انتهايي بازه به

,است، پس ابتدا تابع را در بازهٔ  2چون دورهٔ تناوب تابع      0   آوريم: دست مي دهيم و نقاط بحراني را به موردبررسي قرار مي 2

f (x) Sin x Sinx a f (x) Sin x Sinx a         2 21 2 2 2 2 1   

Cosx
f (x) SinxCosx Cosx Cosx( Sinx)

Sinx


        



0
4 2 2 1 2 0 1

2
   

Cosxازاي  به    aرابر ازاي اين دو مقدار ب است. مقادير تابع به -۱يا برابر  ۱يا برابر  Sinx، مقدار 0  aو  1  است. از طرفي مقدار تـابع  3

Sinxازاي  به 
1
aبرابر  2 

3
f                            است. همچنين براي نقاط ابتدا و انتهاي بازه داريم: 2 ( ) a , f ( ) a    0 1 2 1   

aبنابراين مينيمم تابع     aو ماكزيمم تابع  3 
3
است و مجموع اين دو مقدار برابر  2

5
  شده است، يعني: 2

a a a a       
3 53 2 4 22 2   

  ۱ حسابان ۴، درس ۵فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۱
  ۴۷۲۰۱۳كد سؤال: 

Cos Cos Sin Cos       2 2 22 2   : نكته 1

  آوريم: دست مي با استفاده از نكته، حاصل حد را به  

x

Cos x
x x x x

x x

Cos xCos x Cos x Cos x(Cos x Sin x)
lim lim lim lim

Sin x Cosx Sin x Cos x Sin x Cos x Sin x
Cos x Cos x Cos x

Cos x(Cos x Sin x)(Cos x Sin x)
lim lim Cos x(Cosx Sin x)

Cos x Sin x



   

 




   
   

 
 


 

  

 
   



2 2 24
2 0

4 4 4 4

4 4

2 22 2 2 2 2
1

2 2 2 ( )  
2 22 22 2
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  ۲ حسابان ۱، درس ۴فصل *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۲
  ۴۶۹۱۴۲كد سؤال: 

hشده اگر فرض كنيم  در حد داده  
a


1
a، آنگاه چون     پسh    كنيم: بازنويسي مي h. حال حد را برحسب 0

h h

f ( h)
lim ( f ( h) ) lim f ( ) f ( )

h h   
 

              
0 0

1 2 32 3 4 4 2 4 2 4   

  آوريم: دست مي شده را به حال حاصل حد خواسته  

x t t t

f ( ) f (t) f (t) f (t) txlim lim lim lim f ( ) ( ) f ( )
t ( t)x t

t t

    
   

             
    

2
2 21 2 2 2

2 2

2 3 3 3 3 42 2 44 2 2 41 41
   

  ۲حسابان  ۲، درس ۴فصل ه * ساد: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۳
  ۴۷۰۹۴۰كد سؤال: 

xدر  fبراي اينكه تابع     xدر  fپذير باشد بايد  دو بار مشتق 1  fپذير باشد و  پيوسته و مشتق 1   نيـز درx  پذير  پيوسـته و مشـتق 1

  كنيم: شده را بررسي مي كنيم و شروط گفته دا مشتق اول و دوم را حساب ميباشد. ابت

x a x x
f (x) , f (x)

bx xbx x

         
2

6 1 6 1
6 13 1

   

  كنيم: اكنون هر سه شرط را لحاظ مي  

x x
lim f (x) lim f (x) f ( ) a b c ( )

  
      

1 1
1 3 1   

f ( ) f ( ) a b ( )      1 1 6 3 2   

( ) ( )
f ( ) f ( ) b b a c            2 11 1 6 6 1 3 1   

  ۲ حسابان ۲، درس ۴صل ف*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۴
  ۴۷۴۷۶۸كد سؤال: 

(fog)نكته:    (x) g (x)f (g(x))     

  آوريم: دست مي را به g(x)ابتدا مشتق تابع   

x
g(x) f (x ) f ( x ) g (x) xf (x ) f ( x ) g ( ) f ( ) f ( )

                  12 23 1 2 3 3 1 1 2 1 3 4   

fبا توجه به ضابطۀ    (x) :داريم  

f ( )

g ( )

f ( )

             
    


6 61 239 1 51 2 2 31 1 2 24 24

   

  ۲حسابان  ۱، درس ۵فصل مشخصات سؤال: متوسط *  ▲  ۴ينۀ پاسخ: گز -۱۵
  ۴۶۹۱۳۶كد سؤال: 

fنكته: اگر      درx a  از مثبت به منفي (منفي به مثبت) تغيير علامت دهد، آنx a ابع را طول نقطۀ ماكسيمم نسبي (مينيمم نسبي) تf .گويند  

xنكته: خط    a  را مجانب قائم نمودار تابعf (x) :گويند، هرگاه حداقل يكي از شرايط زير برقرار باشد  

  
x a x a

x a x a

lim f(x) lim f(x)

lim f(x) lim f(x)

 

 

 

 

   

   
   

yنكته: خط    L  را مجانب افقـي نمـودار تـابعy f (x) نـاميم بـه شـرطي كـه حـداقل يكـي از دو شـرط  مـي
x

lim f(x) L


  و

x
lim f (x) L


 .برقرار باشد  

                    آوريم: دست مي ابتدا خطوط مجانب تابع را به  
´GI¤ KºI\¶
Â£ÎH KºI\¶

x

y


 

1
4   

                 آوريم: دست مي مشتق را به براي يافتن مختصات اكسترمم نسبي تابع،  
x

f (x) ( ) f (x) x
x (x )

      
  2

2 22 0 01 1
   

)Mعلامت، نقطۀ  طبق جدول تعيين   , )0   نقطۀ مينيمم نسبي تابع است. 0

x
|f |
|f |

  



 
   

  آوريم: دست مي ، تا مجانب افقي و مجانب قائم تابع را بهMفاصلۀ   

Â£ÎH KºI\¶ IU à¾±ÅIÎ
´GI¤ KºI\¶ IU à¾±ÅIÎ

M : d
d d

M : d

    

4
41   
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  ۲ حسابان ۲، درس ۵فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۶
  ۴۶۹۱۳۸كد سؤال: 

xدر نقطۀ  fنكته: فرض كنيم تابع    c  پيوسته است. در اين صورت نقطۀ(c , f (c))  نقطۀ عطف تابعf اشند:است، هرگاه دو شرط زير برقرار ب  

c)در نقطۀ  fالف) نمودار    , f (c)) .خط مماس داشته باشد  

c)در نقطۀ  fب) جهت تقعر    , f (c)) .تغيير كند  

fابتدا توابع      وf  دست آيد: آوريم تا نقاط عطف به دست مي را به  

f (x) x x a   3 24 6   

x
f (x) x x f (x)

x


        

2 012 12 0 1   

  در نقاط عطف عمود بر هم باشند، داريم: fچون قرار است خطوط مماس بر تابع   

f ( ) a
f ( ) f ( ) a(a ) a a a

f ( ) a

 
                    

200 1 1 2 1 2 1 0 11 2   

  ۲حسابان  ۱، درس ۵فصل ال: دشوار * سؤ مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۷
  ۴۷۰۹۵۵كد سؤال: 

نويسيم  براي ماكسيمم يا مينيمم كردن يك عبارت، ابتدا تابع آن عبارت را برحسب يكي از متغيرهاي مسئله ميسازي  نكته: در مسائل بهينه  

  آوريم. دست مي و سپس با استفاده از مشتق و... جواب مسئله را به

A(xنقطۀ    , x )3 عنوان تـابعي  گيريم. مساحت مستطيل را به را روي تابع در نظر مي 8

x)نويسيم:  مي xحسب بر ) 0   

S(x) OB AB x(x ) x x       3 48 8   

  

  

  

xدقت كنيد چون مساحت مقداري مثبت است و اينجا       است يك منفي در تابع مساحت قرار داديم. 0

  آورده و ريشۀ آن را در تابع قرار دهيم: دست دست آوردن بيشترين مقدار مساحت كافي است مشتق تابع را به حال براي به  

S (x) x   34 8  

S (x) x S( ) ( )         3 3 3 30 2 2 8 2 2 6 2   

36بنابراين بيشترين مقدار مساحت برابر     است. 2

  ۱ هندسه ۴و  ۱هاي  ، درس۲فصل *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۸
  ۴۱۲۵۷۳كد سؤال: 

ضيۀ تالس و تعميم آن): اگر در يك مثلث، خطي موازي يكي از اضلاع، دو ضلع ديگر مثلث نكته (ق  

    را در دو نقطه قطع كند؛ آنگاه روابط زير برقرار است:

u²IU à¾Ãñ¤ (Eq]ï ¾M Eq] SLvº)

u²IU ¾à Ãñ¤ ´Ãμ÷U (®¨  ¾M Eq] SLvº)

AM AN
:

MB NCMN BC
AM AN MN

:
AB AC BC

AMN ABC
 

  
  








   

 ها برابر با توان دوم نسبت تشابه است. نكته: در دو مثلث متشابه، نسبت مساحت 

كه ابتدا با توجه به اين  
MNP

S         داريم: 6
MNP MNC MNC

S MN h S S      
1 62   

  توان نوشت: از طرفي طبق تالس مي  

AM AN NC NC
MN BC

AB AC AC AN
      

1 2 23 3   

MNC

AMN
AMN AMN

S
NC

S
S AN S




 

     
62 2 3   

AMN

ABC ABC

ABC

S
AM

AMN ABC ( ) ( )
S AB S

S



 



 
     

 

2 21 1 3 1
3 9 9

27


   

y

x

A B

O

B

A

C

M
N

h

P

A

M N

CB
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  ۱ هندسه ۱، درس ۳فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۹
  ۳۵۴۷۱۶كد سؤال: 

ضلعي محدب داراي  nنكته: هر   
3

2
n(n )

  قطر است. 

          طبق فرض داريم:  
3 100 3 2002

n(n )
n(n )


      

  دست بياوريم: ها از كوچك به بزرگ جواب را به جاي حل اين نامعادله، از طريق امتحان كردن گزينه بهتر است به  

n : n(n ) n : n(n )           15 3 15 12 180 200 16 3 16 13 208 200    

  است. ۱۶برابر  nبراين حداقل مقدار بنا  

  ۱ هندسه ۱، درس ۳فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۰
  ۴۰۰۷۵۰كد سؤال: 

  الزاويه، اندازهٔ ميانۀ وارد بر وتر، نصف وتر است.  نكته: در مثلث قائم  

  تر است.  ها كوچك تر و از مجموع آن نكته: در هر مثلث هر ضلع از تفاضل دو ضلع ديگر بزرگ  

  MH الزاويۀ  ميانۀ وارد بر وتر در مثلث قائمCH B  :است، پس داريم  

MH BC 
1
2  

  است، پس داريم:  CHBالزاويۀ  ميانۀ وارد بر وتر در مثلث قائم MHهمچنين   

MH BC
1
2  

(*)MH MH BC BC BC   
1 1
2 2  

   ، طبق نكتۀ دوم داريم:ABCدر مثلث   
(*)

ABC : AC AB BC AC AB BC MH MH          2 12 2 12


  

MHها،  با توجه به گزينه   MH 12/تواند برابر  نمي   باشد.  5

  ۱ هندسه ۱، درس ۴فصل *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۱
  ۴۷۸۷۵۷كد سؤال: 

را ها باشد، آن دو خـط  اي وجود نداشته باشد كه شامل هر دوي آن : دو خط را كه نقطۀ اشتراكي ندارند، در نظر بگيريد، اگر هيچ صفحه۱نكتۀ   

  ناميم. متنافر مي

  گذرد. : از دو خط متقاطع، فقط يك صفحه مي۲نكتۀ   

را قطع كرده اسـت،  d3و  d2ترتيب خطوط  به Bو  Aكه در نقاط  كنيم خط  فرض مي  

 d1گـذرد كـه خـط  مي Pصفحۀ  d2و  جواب مسئله باشد. اينك با توجه به نكات، از 

بايـد  ،شود، بنابراين براي رسم خط  موازي مي Pپس با صفحۀ موازي است،  ABچون با 

  را رسم كنيم. d1موازي  d2اي شامل  ابتدا صفحه

رسم  d1را موازي  خط  Pدر صفحۀ  Bاست كه از  Bنقطۀ  d3نقطۀ تلاقي اين صفحه با   

. واضح است كه اين خط قطع كند، اين خط جواب مسئله است Aرا در  d2كنيم تا خط  مي

  پاسخ است. ۱فرد است. بنابراين گزينۀ  منحصربه

  ۲ هندسه ۲، درس ۴ل فص*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۲
  ۴۸۱۰۵۰كد سؤال: 

  شود. شود، سطح مقطع آن ناميده مي : شكلي كه از برخورد يك صفحه با يك جسم هندسي حاصل مي۱نكتۀ   

  ، داريم:cو  a ،bبا اضلاع  ABCها در مثلث  : طبق قضيۀ كسينوس۲نكتۀ   

ˆa b c bcCosA

ˆb a c acCosB

ˆc a b abCosC

   

   


  

2 2 2

2 2 2

2 2 2

2
2
2

   

  يثاغورس، داريم:كمك قضيۀ ف رو و به مطابق شكل روبه  

AEB : AB

ADC : AC





  

  

9 9 3 2

9 9 3 2
   

  ، خواهيم داشت:۲، با توجه به نكتۀ ABCو در مثلث   

ˆBC AB AC AB AC Cos A

ˆ ˆCos A Cos A

ˆ ˆCos A Cos A

    

        

    

2 2 2 2
12 18 18 2 3 2 3 2 36 36

24 236 24 36 3

   

CB

A

bc

a

3

3

32 3

B

C

A

3

D

E



P

d2

d3d1

B
A

A

B C

H

H

M

5
7
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  ۲ هندسه ۳، درس ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۳
  ۵۲۶۰۴۴كد سؤال: 

  نكته: زاويۀ محاطي برابر با نصف كمان مقابلش است.  

  اند. چهارضلعي محاطي، زواياي مقابل مكمل نكته: در  

  است و داريم: 90رو به قطر است، برابر با  EDBˆتر، چون زاويۀ محاطي  در دايرهٔ بزرگ EDخط  با رسم پاره زيردر شكل   

  

B̂ ED     
1 1 80 402 2   

ˆ ˆ ˆBED B AED               90 90 40 50 180 50 130   

  

  

  تر محاطي است، پس: در دايره كوچك AEDCچهارضلعي   

ˆ ˆ ˆˆAED C C C          180 130 180 50   

  ۳ هندسه ۲، درس ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۴
  ۳۷۲۴۲۳كد سؤال: 

نكته: براي دستگاه دو معادله و دو مجهول   

ax by c

a x b y c

 


    

  پذير است: ، سه حالت امكان

الف) اگر   
a b

a b


 
  ، آنگاه دستگاه يك جواب يكتا دارد.

ب) اگر   
a b c

a b c
 

  
  ، آنگاه دستگاه فاقد جواب است.

پ) اگر   
a b c

a b c
 

  
 شمار جواب دارد. ، آنگاه دستگاه بي

با توجه به نكته، بايد در دستگاه   

(m )x y

x my m

  


  

2

1 2

2
باشيم: داشته  

m

m m


  2

1 1 2
2   

m
m m m m (m )(m ) m , m

m


               2 21 1 2 2 0 2 1 0 2 12   

  كنيم. قبول بودن هريك از اين مقادير را بررسي مي اكنون قابل  

m

m
:

m m
m


   


  

      


2

1 1 22 2 2 41 1 2
2 2 1 21 2 1 1





   

mبنابراين فقط     1 قبول است. قابل  

  ۳ هندسه ۲س ، در۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۵
  ۴۵۰۹۳۶كد سؤال: 

n
n n n n(k , n ) kA k A   R N  ۱: نكتۀ  

A
A

 1 1
  ۲: نكتۀ  

nn(n ) : A A N  ۳: نكتۀ  

  ، داريم:۲با توجه به نكتۀ   

A A
A

     1 1 13 3 3   

  ، داريم:۳با توجه به نكتۀ   

B A B A B A     22 2 1
9   

  ، خواهيم داشت:۱ت با توجه به نكتۀ و در نهاي  

 A B ( A ) B ( )       3 3 31 1 1 279 9 9 3 33 9 9 9   

B

A

C
D

E

O
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  ۳ هندسه ۲، درس ۲فصل *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۶
  ۴۹۳۷۰۶كد سؤال: 

yهايي كه بر دو خط  مركز دايره   x xو  2 y بين دو خط قـرار دارنـد. اگـر مختصـات مركـز دايـره  اند، روي نيمسازهاي زواياي مماس 2

Mصورت  به (x , y)  باشد، طبق شكل چون فاصلۀM  از دو خطy x xو  2 y   برابر است، داريم: 2

MH MK   

    
       

      
      

IÀpIvμÃº R¯jI÷¶ ½oÄHj q¨o¶

y x x y y x x y

y x y x

x y y x ( , )
: : :

y x y x ( , )

2 2 2 2
2 21 4 1 4

3 3 5 5
5 5

   

yاز خط  Mنقطۀ فاصلۀ    x   همان شعاع دايره است، پس: 2

M( , ) MH

R MH

M( , ) MH

 
  

  


   


5 2 55 5 1
5

5 2 55 5 3
5

   

  پاسخ است. ۲بنابراين گزينۀ   

  ۳ هندسه ۳، درس ۲فصل  * متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۷
  ۴۹۷۹۳۲كد سؤال: 

xصـورت  پايين (بالا) است بـه كه دهانۀ آن روبه a نكته: معادلۀ سهمي قائم به رأس مبدأ مختصات و فاصلۀ كانوني   ay 2 4 )x ay2 4 (

)Fباشد كه مختصات كانون آن  مي a , ) 0 )F(a , y) و معادلۀ خط هادي آن 0( a )y a  و معادلۀ محور تقارن آن (x    است. 0

  توان نوشت: مطابق اطلاعات سؤال و نكته مي  

A B
F ( , )


  0 32   

BHبر طبق تعريف سهمي    BF  و در نتيجهBHKF  يك مربع

  است و داريم:

FB a a a    2 2 6 3  

S( , ) x y  20 0 12   

)كه نقطۀ  ۳ها، فقط گزينۀ  از بين گزينه   , )12 است، در معادلۀ  12

  كند. سهمي صدق مي

  ۳ هندسه ۲، درس ۳فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۸
  ۵۶۱۴۹۱كد سؤال: 

aنكته: براي دو بردار   


bو  


  داريم:  

a (a b) , b (a b)     0 0
    

  

a (b c) c (a b) b (c a)       
       

  : نكته

b)ابتدا حاصل عبارت    c) ( c a)  3
   

  يابيم.  را مي 

(b c) ( c a) b c b a c c c a b c b a c a                3 3 3 3
                

  

  خواستۀ سؤال برابر است با:   

(a b) ( b c b a c a) a (b c) a (b a) a (c a) b (b c) b (b a) b (c a)                        
0 0 0 0

2 3 3 6 2 2
                       

     

a (b c) b (c a) a (b c) a (b c) a (b c)              3 2 3 2
             

  

 )۱، درس ۱مشخصات سؤال: متوسط * آمار و احتمال (فصل  ▲  ۳ينۀ پاسخ: گز -۲۹
  ۴۱۶۸۷۳كد سؤال: 

ازاي جميع مقادير ثابت كنيم و اگر حتي يك مثال نقض پيدا كنيم سـور عمـومي  بايد بتوانيم آن را به» «براي اثبات درستي سور عمومي   

ها را بررسـي  تك گزينه سور درست خواهد شد. تك آناگر حتي يك مثال درست پيدا كنيم » « شود، ولي در سورهاي وجودي نادرست مي

  كنيم: مي

yازاي  نادرست است؛ زيرا به ۱گزينۀ     1 ،x ي وجود ندارد كهx y2 برقرار باشد.  

xزيرا:  نادرست است؛ ۲گزينۀ    , y x y    2 24 4 16   

xدرست است؛ زيرا:  ۳گزينۀ    ,y x y    4 1 2   

xنادرست است؛ زيرا اگر  ۴گزينۀ     xي وجود ندارد كه رابطۀ yباشد، هيچ  4 y    .برقرار باشد 4

H

K

M(x , y)

y x 2 0
x y 2 0

x



y

F
A( , ) 6 3 B( , )6 3

S
a

a

HK
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 )۳، درس ۱ر * آمار و احتمال (فصل مشخصات سؤال: دشوا ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۰
  ۵۲۶۰۲۸كد سؤال: 

Aناتهي باشند و  Bو  Aنكته: اگر    B B A   :آنگاه ،A B  

طبق نكته بايد دو مجموعۀ    A ,x ,z , 2 1 و  5 B x , ,y  3   برابر باشند. 4

xكنيم، بايد  مي تمام حالات را بررسي      برابر باشند: Aاز مجموعۀ  ۵و  ۲، با Bاز مجموعۀ  yو  3

 
 

SwH ¸§μ¶oÃü
A , , z ,x x

A B
y B , ,

             

2 1 1 53 2 1
5 2 4 5

 )۱  

 
 

A ,z ,x x
z z

y B , ,

              

2 1 53 5 2 1 4 32 5 4 2
 )۲  

x                    در نتيجه:   y z     2 2 3 7  

 )۳، درس ۲حتمال (فصل مشخصات سؤال: متوسط * آمار و ا ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۱
  ۵۰۵۵۸۰كد سؤال: 

P(Aنكته:    B) P(A) P(A B)     و
P(A B)

P(A B)
P(B)




P(Aو   ) P(A)  1   

P(Aدو پيشامد مستقل باشند، آنگاه:  Bو  Aنكته: اگر    B) P(A) P(B)    

  اند. نيز مستقل» Bو  A«و » Bو  B« ،»Aو  A«دو پيشامد مستقل باشند، پيشامدهاي  Bو  Aنكته: اگر   

                            اند، در نتيجه: مستقل Bو  Aپيشامدهاي   
P(A B ) P(A)P(B )

P(A B ) P(A)
P(B ) P(B )

 
       

 
2 2 2 2
9 9 9 9


   

P(A         از طرفي داريم:   B) P(A) P(A B) P(A) P(A)P(B)       
1 1 1
8 8 8   

P(B) P(B) P(B) P(B)         
2 2 1 2 2 1 2 7 7
9 9 8 9 9 8 9 72 16  

P(B         بنابراين:   ) P(B)     
7 91 1 16 16   

 )۳، درس ۲مشخصات سؤال: دشوار * آمار و احتمال (فصل  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳۲
  ۵۱۳۰۱۳كد سؤال: 

nBنكته: فرض كنيد    ,B , ...,B1 كنند. در اين صورت، بـراي هـر پيشـامد  باشند كه فضاي نمونه را افراز مي پيشامدهايي با احتمال ناصفر 2

                ، داريم: Aدلخواه 
n

n n k k
k

P(A) P(B )P (A | B ) P (B )P(A | B ) P(B )P(A | B ) P(B )P(A | B )


        1 1 2 2
1

   

nBنكته: فرض كنيد    ,B , ...,B1 هـر پيشـامد كنند. در اين صورت، بـراي  پيشامدهايي با احتمال ناصفر باشند كه فضاي نمونه را افراز مي 2

iو هر  Aدلخواه  n :داريم          i i
i

P (B )P (A | B )
P(B | A)

P(A)
   

پرتاب  nبار موفقيت در  kنكته: احتمال   

يك سكه برابر است با: 
n

n

k

 
 
 
2

   

چون احتمال شرطي داريم كـه فضـاي   

حالــت مجــزا افــراز  ۶اي آن بــه  نمونــه

طبق نمودار درختي زير و شود، پس  مي

  با استفاده از نكتۀ فوق داريم: 

  

  

  

  
  بنابراين:  

(j¼{ oÀIË 5 jkø tIU) (j¼{ oÀIË »n IU 4 j¼{ oÀIË 5 jkø tIU)(j¼{ oÀIË 5 jkø tIU j¼{ oÀIË »n IU 4) (j¼{ oÀIË »n IU 4)
P P |

P |
P

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )





  

            

1 5 5
106 32 32

1 1 1 1 1 1 5 1 15 1 5 15 290 0 06 6 6 6 16 6 32 6 64 16 32 64

   

 
 
  4

4
4 1

162
 
 
  5

5
4 5

322
 
 
  6

6
4 15

642
1
6

1
6

1
6

1
6

1
6

1
61

2

3

4

5

6

´Ã¹¨ïÂ¶ JIUoQ Hn ¾§w ¦Ä

´Ã¹¨ïÂ¶ JIUoQ Hn ¾§w »j

´Ã¹¨ïÂ¶ JIUoQ Hn ¾§w ¾w

´Ã¹¨ïÂ¶ JIUoQ Hn ¾§w nI¿a

´Ã¹¨ïÂ¶ JIUoQ Hn ¾§w [¹Q

´Ã¹¨ïÂ¶ JIUoQ Hn ¾§w y{

j¼{ oÀIË »n IU 4 jnHkº ·I§¶H

j¼{ oÀIË »n IU 4 jnHkº ·I§¶H

j¼{ oÀIË »n IU 4 jnHkº ·I§¶H

»n IU nI¿a ·k{ oÀIË −IμTeH

»n IU nI¿a ·k{ oÀIË −IμTeH

»n IU nI¿a ·k{ oÀIË −IμTeH

tIU
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 )۲، درس ۶فصل ( ۱مشخصات سؤال: متوسط * رياضي  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۳
  ۵۴۳۷۳۶كد سؤال: 

  !nشيء متمايز برابر است با:  nهاي  نكته: تعداد جايگشت  

!ترتيب وارد كلاس شوند و به  خواهند به نفر هستند كه مي ۶نرگس، نگار و چهار نفر ديگر روي هم    6   توانند اين كار را انجام دهند.  حالت مي 720

  د. شو شود و در نصف ديگر نگار قبل از نرگس وارد كلاس مي حالت نرگس قبل از نگار وارد كلاس مي ۷۲۰در نصف اين   

پس جواب   
720   حالت است.  3602

 )۳، درس ۳* آمار و احتمال (فصل  دشوارمشخصات سؤال:  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۴
  ۵۴۷۳۸۹كد سؤال: 

  ها. قسمت تقسيم فراواني آن داده به تعداد كل داده : فراواني نسبي هر داده برابر است با خارج۱نكتۀ   

  هاي نسبي همواره برابر يك است. اري، مجموع فراواني: در هر بررسي آم۲نكتۀ   

     برابر است با: nfتا  f1با فراواني  nxتا  x1هاي  : ميانگين داده۳نكتۀ   

n

i i
i

n

i
i

f x

x

f









1

1

   

    است با:  برابرنمايش داده و  2را با  nfتا  f1با فراواني  nxتا  x1دادهٔ  nيانس : وار۴نكتۀ   

n

i i
i

n

i
i

f (x x)

f







 




2

12

1

   

/          ، داريم: ۲با توجه به نكتۀ    a / / a /     0 1 0 2 0 45 1 0 25   

  آوريم: مي دست به، فراواني هر داده را ۱اينك با توجه به نكتۀ   

f / , f / , f / , f /           1 2 3 40 1 40 4 0 25 40 10 0 2 40 8 0 45 40 18   

  آوريم:  دست مي ها را به ، ميانگين داده۳اينك با توجه به نكتۀ   

( ) ( ) ( ) ( )
x

         
   

4 8 10 12 8 16 18 20 32 120 128 360 640 1640 40 40   

  ها، برابر است با: ، واريانس داده۴و در نهايت با توجه به نكتۀ   

 
( ) ( ) ( ) ( )

/
         

    
2 2 2 22 4 8 16 10 12 16 8 16 16 18 20 16 256 160 0 288 704 17 640 40 40  

 )۲، درس ۴و احتمال (فصل  مشخصات سؤال: متوسط * آمار ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۳۵
  ۴۷۸۷۸۸كد سؤال: 

  اي پارامتر جامعه برابر است با مقدار عددي آمارهٔ نمونه. نكته: برآورد نقطه  

n(S)ر است با: عضوي، براب ۲هاي  دانيم تعداد كل نمونه در ابتدا مي  
 

  
 

5 102   

  برآورد كنند، عبارتند از: ۳عضوي كه ميانگين را بيشتر از  ۲هاي  و اينك با توجه به نكته، واضح است كه نمونه  

        A , , , , , , , ; n(A) 2 5 3 4 3 5 4 5 4   

P(A)      پس احتمال موردنظر، برابر است با:    / 
4 0 410   

 )۳، درس ۱شخصات سؤال: متوسط * رياضيات گسسته (فصل م ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۳۶
  ۴۷۷۸۱۳كد سؤال: 

نكته:   

m
m m

m
a c b da b , c d

ac bd


      
 

و      
m m

n na b a b     

          كنيم: جداگانه محاسبه مي ۱۳را بر  11!و  711000ماندهٔ تقسيم  ابتدا باقي          
13 13 13 13711000 1000 13 76 12 1 1000 1   

!براي              11 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2   داريم: 1

( ) ( ) ( ) ( ) !


     


     


                           

   

   

13 13

13 13

13 13 13 13

13

13

11 7 77 6 13 1
10 9 90 7 13 1
8 5 40 3 13 1 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 1 1 1 1 1 11 1
6 2 1
3 4 1

   

!بنابراين:       
13 13711000 11 1 1 0   
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 )۳، درس ۱مشخصات سؤال: دشوار * رياضيات گسسته (فصل  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۷
  ۴۷۷۸۱۵كد سؤال: 

axدلۀ سيالۀ نكته: شرط لازم و كافي براي آنكه معا   by c   :داراي جواب باشد آن است كه(a , b) | c   

  تواند يكي از اعضاي مجموعۀ زير باشد: مي aبا توجه به فرض سؤال،   

  IñøH jHk÷Ua , , ,  2 3 12 11   

  با توجه به نكته داريم:  

JH¼] óo{
ax y (a , ) |  6 10 6 10   

كنند عبارتند از  ابطۀ فوق صدق ميكه در ر aمقاديري از    A , , , , , , 2 4 5 7 8 10   شده برابر است با: ، بنابراين احتمال خواسته11

P(A) 
7
11   

 )۱، درس ۲مشخصات سؤال: متوسط * رياضيات گسسته (فصل  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۳۸
  ۵۳۳۴۸۱كد سؤال: 

  برابر است با:  PKهاي گراف كامل  نكته: تعداد يال  

p P(P )
q

  
  
 

1
2 2   

qهاي ممكن باشد، داريم:  داراي حداقل يال Gنكته: اگر گراف همبند    p  1  

  با استفاده از نكتۀ فوق داريم:  

p q p p p p , q          21 1 21 2 22 11 10  

  كنيم:  را محاسبه مي K11ها در گراف كامل  تعداد يال  

  
  

 

11 11 10 552 2  

  هايي كه بايد اضافه كنيم، برابر است با:  بنابراين تعداد يال  

 55 10 45  

 )۲، درس ۲مشخصات سؤال: متوسط * رياضيات گسسته (فصل  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳۹
  ۵۴۵۹۷۲كد سؤال: 

  ناميم.  گر مينيمال مي گر نباشد، احاطه هايش ديگر احاطه كه با حذف هريك از رأسگر را  نكته: يك مجموعۀ احاطه  

  گر خواهد بود، پس مينيمال نيست.  مانده باز هم احاطه گر، مجموعۀ باقي از مجموعۀ احاطه fبا حذف رأس  ۴در گزينۀ   

 )۲، درس ۳مشخصات سؤال: دشوار * رياضيات گسسته (فصل  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۰
  ۵۱۶۱۸۷سؤال:  كد

(A B) A B S A B      نكته :  

A B A B A B    نكته :  

ابتدا به تعداد   
 

 
 

5 خواهيم بـين دو نفـر  كتاب متفاوت ديگر را مي ۴دهيم، سپس  ها را انتخاب كرده و به نفر اول مي حالت يكي از كتاب 51

عضوي بـه يـك  ۴هاي اين مسئله با تعداد توابع پوشا از يك مجموعۀ  تاب برسد، تعداد جوابفر حداقل يك كطوري كه به هر ن پخش كنيم به

   عضوي برابر است. ۲مجموعۀ 

S  42   : تعداد كل توابع 16

A  4
1 1   پوشاند را نمي a: تعداد توابعي كه  1

A  4
2 1   پوشاند را نمي b: تعداد توابعي كه  1

A A 1 2 0  تعداد توابعي كه :a  وb پوشانند. را نمي  

A A A A S A A S A A A A           1 2 1 2 1 2 1 2 1 2 16 1 1 0 14      

  شده برابر است با: نفر با شرط داده ۳كتاب بين  ۵هاي توزيع  بنابراين تعداد حالت  

 
  
 

514 701   

  

 )۱(فصل  ۱مشخصات سؤال: ساده * فيزيك  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۱
  ۵۲۵۰۷۴كد سؤال: 

انرژي بوده و يكاي فرعي آن  SI) يكاي Jژول (  
kg.m

s

2
  است. 2

A B

1
2
3
4

a

b
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 )۲(فصل  ۱مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۴۲
  ۴۲۸۷۹۳كد سؤال: 

برابر باشد. توجه كنيد كه فشار مـايع بـه شـكل ظـرف و بايد  Bو  Aفشار در نقاط   

  مساحت مقطع آن بستگي ندارد. 

A BP P P gh P gh      1 1 2 2    

h h / / h      1 1 2 2 213 5 2 1 5  

/
h cm

/


    2

13 5 2 9 2 181 5  

V A h cm    3
2 2 2 8 18 144  

 )۲(فصل  ۱مشخصات سؤال: دشوار * فيزيك  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۳
  ۴۲۹۷۸۹كد سؤال: 

h
Sin / h cm    37 0 6 3660   

B A AP P P cmHg P cmHg      36 76 36 40   

AP g h Pa     
4013600 10 54400100   

F PA / N    454400 1 10 5 44   

 )۳(فصل  ۱مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۴۴
  ۴۲۸۵۳۳كد سؤال: 

t mg fW K W W K K     2   انرژي جنبشي -: قضيۀ كار 1

  جهت حركت بستگي ندارد و كار نيروي وزن نيز به مسير بستگي ندارد.  انرژي جنبشي به  

f fmgdCos W m(v v ) / W / ( )           2 2 2 2
2 1

1 10 0 5 10 40 0 5 28 122 2  

f fW ( )( ) W J         
1200 28 12 28 12 10 16 404  

 )۳(فصل  ۱مشخصات سؤال: دشوار * فيزيك  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۴۵
  ۴۲۹۴۴۵كد سؤال: 

h
Sin h dSin / m

d
       5 0 6 3   

·p»kt fW K W W W     cõw Áj¼μø

kf

mV

W mg h mV

 

    

2
1

2
1

10 2
1
2



  

k k kf f fW W W J             
12 10 3 2 100 60 100 402   

 )۴(فصل  ۱مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۴۶
  ۴۲۹۰۷۱كد سؤال: 

J
C

C
C





  

1

1

84

10
: گرماسنج 

m g
C

J
c /

g. C

 
  
 



2
2
2

480
10
4 2

: آب 

J
C

C
?





 

3

3

210
: گلوله 

e C  12 دماي تعادل:  

e e eQ Q Q C ( ) m c ( ) C ( )               1 2 3 1 1 2 2 2 3 30 0   

( ) / ( ) ( )        384 12 10 480 4 2 12 10 210 12 0   

C     كنيم:  تقسيم مي ۴۲طرفين را بر                3 3 3
1604 96 60 5 0 160 5 325   

 )۴(فصل  ۱مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۷
  ۴۲۸۵۶۰كد سؤال: 

آب 
Q

C 1   C20آب  40

آب 
Q

C 2   C50آب  40

Q Q m c m c c(m ( ) m ( )) m m m m                  1 2 1 1 2 2 1 2 1 2 1 20 0 40 20 40 50 0 20 10 0 2  

mدانيم  از طرف ديگر مي   m g 1 2   ؛ در نتيجه داريم:600

m m g
m g m g

m m

      

1 2
1 1

2 1

600
3 600 2002  

37

60cm




B

A

h

½¼Ã]

h2


BA

cm2

2

1

5m

37  

h
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 )۵(فصل  ۱مشخصات سؤال: دشوار * فيزيك  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۴۸
  ۴۷۰۷۵۱كد سؤال: 

      دهد: فشار را انجام مي گاز زير پيستون فرايندي هم  
mg

P P / Pa
A 

     


5 5
4

2010 1 2 10
10 10  

  درصد كاهش برابر است با:  ۲۰ارتفاع ستون گاز زير پيستون پس از   

h / h / cm   2 10 8 0 8 40 32  

W P V PA h / ( ) / J                5 4 21 2 10 10 10 32 40 10 9 6  

W W / J    9   : كار گاز روي محيط 6

 )۵(فصل  ۱يزيك مشخصات سؤال: متوسط * ف ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۴۹
  ۴۲۹۵۲۳كد سؤال: 

Pدماي گاز كامل در صفحۀ  دانيم در نمودارهاي هم مي   V منحني بالاتر مربوط ،

  به دماي بيشتر است.

P V P V V / V V

T T V

 
    1 1 2 2 1 2 2

1 2 1

1 1 4 2250 700  

  

  

  

 )۱(فصل  ۲مشخصات سؤال: دشوار * فيزيك  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵۰
  ۳۸۳۵۱۱كد سؤال: 

  

  

q q
F k

r
 1 2

2  

B A
CA BA BA,CA CACA BA

q q
F F k F F F F     2 2

2 2
1

  

AM ABSin m    
2 245 1 2 2  

MAبايد   CA,BAF F  باشد تا برايند نيروهاي وارد برAq .صفر شود  

M A A
M

q q q
k k q / C / C

( )


 

        
6

6
22

3 102 1 5 2 10 1 5 2
2 1

2

  

MAFبا توجه به شكل، نيروي   


  نام هستند، پس: ناهم Mqو  Aqم است رو به پايين باشد؛ بنابراين لاز 

Mq / C  1 5 2  

 )۱(فصل  ۲مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۱
  ۳۴۸۸۱۵كد سؤال: 

  

AT A A
k q

E E E k q
d d d

    1 2 2 2 2
84 4

   

BT B B
k q

E E E k q
d d d

    1 2 2 2 2
324 4

9 9
   

A
B

B B

T
T

T T

k q
E / Nd E

k qE E C

d


      

42 3

2

8
9 1 8 10 9 8 1032 4 4

9

   

 )۱(فصل  ۲مشخصات سؤال: دشوار * فيزيك  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۵۲
  ۳۸۳۵۲۱كد سؤال: 

A
C d / m

d d


  

          
412 12 330 106 10 1 9 10 4 5 10  

V
V Ed E / m E

m/




         


3 3
3

1818 4 5 10 4 10
4 5 10

  

 
2q q 1q q  A B2

d
2
d

2
d

2AE 2BE 1BE

AE1



CA,BAF


3Cq C 3Bq C  M

1m

BAF


CAF


45

Aq

P(atm)

1 4/
1

V (L)
1V 2V

1 250T K

2 700T K
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 )۲(فصل  ۲مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵۳
  ۵۳۷۵۴۰ل: كد سؤا

A r ( ) m      2 3 2 6 23 2 10 12 10  

m V V V m          3 3 5 3540 10 9 10 6 10  

V AL L L m        5 66 10 12 10 5  

L
R / /

A
 


       


8 3

6
51 8 10 7 5 10

12 10
  

  نشان داديم.  در پاسخ اين سؤال براي اينكه نمادهاي چگالي و مقاومت ويژه متفاوت باشند، مقاومت ويژه را با   

 )۲(فصل  ۲مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۳گزينۀ  پاسخ: -۵۴
  ۳۵۱۲۳۳كد سؤال: 

  رو است:  شكل روبه هنگامي كه كليدها باز هستند، مدار در واقع به  

eqR R1 2  

  

  

  

kبا بستن كليد    ومـت بـه يكـديگر با سيم بـدون مقا R2، دو سر مقاومت 2

شـود و اصـطلاحاً  پتانسـيل دو سـر آن صـفر مي اند، لذا اخـتلاف متصل شده

  شده است. » اتصال كوتاه«گوييم مقاومت،  مي

eq
R

R 2 2  

eq eq

eq

eq

R RP R
RP R

R



   


2 1

2

1

2

2
21

2 4

2

  

 )۲(فصل  ۲مشخصات سؤال: دشوار * فيزيك  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۵
  ۳۹۲۷۸۶كد سؤال: 

Vيابيم كه  سنج، درمي ه آرماني بودن ولتبا توجه ب   2   صورت زير ساده كرد. توان مدار را به است و مي 3

  

, , ,
, , ,

R R R , R
R R R

            2 3 2 3 1 2 3
1 2 3 1 2 3

1 1 1 1 12 4 6 36 6   

, , ,
, , ,

R R R , R
R R R

            5 6 5 6 4 5 6
4 5 6 4 5 6

1 1 1 1 16 12 18 918 18   

A B , ,
, , , ,

I A V V R I V
R R

   
        

 
1 2

4 5 6
1 2 3 4 5 6

15 3 1 9 1 93 9   

 )۳(فصل  ۲وسط * فيزيك مشخصات سؤال: مت ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵۶
  ۳۵۶۹۵۱كد سؤال: 

طرف پايين صـفحه باشـد،  شود و براي آنكه نيروي مغناطيسي هم به طرف پايين صفحه بر آن وارد مي اگر بار مثبت باشد، نيروي الكتريكي به  

  سو پرتاب شود.  طبق قاعدهٔ دست راست، بايد بار درون

 ايـن در بـار حركت جهت هم باز نتيجه، در و شود مي وارد صفحه بالاي طرف به نيرو دو هر يعني كند؛ مي تغيير 180 نيرو دو هر جهت باشد، منفي بار اگر  

  شد.) مي مهم هم بار نوع بود، مدنّظر نيرو براي معيني جهت اگر ولي نيست مهم نيرو شدن بيشينه براي بار نوع (بنابراين، باشد. سو درون بايد حالت

 )۳(فصل  ۲مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۷
  ۳۹۶۱۹۸كد سؤال: 

¾²¼²ï´Ãw ¾`ÃQ ¾²¼²ï´Ãw ¾`ÃQ ¾²¼²ï´Ãw ¾²¼²ï´Ãw
NI NI

B B ( ) ( ) I I A
R / 

  
      

 2
8 200 4 102 0 01 10 10

 


  



V 1 15

V 2 3
R  1 6

R  2 2

R  3 4

R  4 18

R  5 6

R  6 12

B

A

I

, ,R  1 2 3 3 , ,R  4 5 6 9

V 2 3

V 1 15I

A

B

R R2 R R3

,r  0
pIM IÀkÃ±¨

¾TvM IÀkÃ±¨

R R1

R R3

,r  0
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 )۴(فصل  ۲مشخصات سؤال: دشوار * فيزيك  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۸
  ۴۷۰۲۵۴كد سؤال: 

tاندازهٔ ميدان مغناطيسي در لحظۀ    / s1 0 tلحظۀ  نصف اندازهٔ ميدان مغناطيسي در 25 / s2 0   است.  5

B T        3 3 32 10 1 10 1 10  

BACos BA  0  

(BA) ( B) A Wb              3 4 71 10 5 10 5 10  

N
Nt

I I A
R R R t / /





  

       
 

7 81 5 10 5 1020 0 75 0 25  

q I t / / C nC        8 85 10 0 5 2 5 10 25  

 )۴(فصل  ۲مشخصات سؤال: ساده * فيزيك  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۹
  ۳۵۱۹۸۸كد سؤال: 

ۀ طبق رابط  
N A

L



2


  صحيح است. ۲، گزينۀ 

 )۱(فصل  ۳مشخصات سؤال: دشوار * فيزيك  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۰
  ۳۶۹۱۶۹كد سؤال: 

tمتحرك در مدت     tتا  0 s يك حركت با شتاب ثابت دارد. بـا توجـه بـه  40

tتوان گفت كـه در  ثانيه مي ۴۰اين  زمان در -تقارن نمودار سرعت s جهـت  20

شود. پس بيشترين فاصلۀ متحرك از نقطۀ شروع  حركت (علامت سرعت) عوض مي

tدر  s   است.  20

tبراي بازهٔ     tتا 0 s 10:      S x m  2 300  

  توان نوشت:  ها، مي با توجه به تشابه مثلث  

( , s) t

S S
( ) S

S S S

x S S x x m

    
 

       

21 1
1

1 2 1

0 20 1 2

10 1 10020 300 4
400 400

  

  حل دوم:  راه  

»
»

t sv at v v a v

m m
a v

ss
x at v t a v a v

      
    
           

20

22

0 20 0

2 40
1 300 50 10 5 302

 



  

  

t s t sx x ( ) m x x m            2
20 20

1 2 20 20 40 400 4002   

 )۱(فصل  ۳مشخصات سؤال: دشوار * فيزيك  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۱
  ۵۱۶۲۱۷كد سؤال: 

شود كه  اندازه نيستند، معلوم مي شده هم يجايي و مسافت ط با توجه به اينكه جابه  

tدر مدت  1 tتا  0 s2 شـود و از آنجـا كـه شـتاب  جهت حركت عوض مي 6

vحركت ثابت است (نمودار  t  خط مستقيم مايل است) و بـا توجـه بـه اينكـه

  رو است. صورت روبه ه منفي است، شكل نمودار بهعلامت شتاب در هر چهار گزين

S S

S m , S m

d S S

   
   
   

1 2
1 2

1 2

100
80 20

60


   

حالا به تشابه دو مثلث توجه كنيد. با توجـه بـه اينكـه مسـاحت مثلـث دوم   
1
4 

  است. ۲به  ۱توان گفت نسبت تشابه  مساحت مثلث اولي است، پس مي

t
t s

t


  


2 46 1   

tي در يعن   s    شود. جهت حركت عوض مي 4

v t v m
S v

s

 
    1

480 402 2
 

   

m
v at v v( ) a a

s
          24 0 4 40 0 10   

t(s)6
t

S1

v

mv( )s

S2

t (s)

B(T)

 32 10

/0 5 1

 31 10
/0 75/0 25

v

t (s)402S
1S

2010
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 )۱(فصل  ۳مشخصات سؤال: دشوار * فيزيك  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۲
  ۴۷۲۰۶۱كد سؤال: 

v g( h) ( ) g( h)

v g y

v gh

   
   

 

2 2
1

2

2
2

16 162 28 225 25
2

2

  

v v m
( ) v

s
     2 22

2
25 5 3528 16 28 4  

v gt t t / s    35 10 3 5  

  

  ايم.  پايين در نظر گرفته را روبه yجهت مثبت محور   

  

 )۲(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۳
  ۴۴۵۲۹۹كد سؤال: 

a1  .اندازهٔ شتاب در حالت اول استnet kF ma F f ma      : حالت اول 1

a2 دازهٔ شتاب در حالت دوم است. انnet kF ma f ma     : حالت دوم 2

k k k ka a F f f F f f N       1 2 2 10  

k k N k k kf F mg /         10 40 0 25  

 )۲(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۴
  ۵۳۵۹۷۵كد سؤال: 

e eF mg F mg   1   : حالت اول10

e eF mg ma F m(g a)    2 22 2   حالت دوم :2

e

e

F m(g a) ( )

F mg

  
  2

1

2 2 10 2 24
10 10  

e
e

e

Fx x
F kx x cm

x F

L L x cm

      


    

2

1

2 2
2

1

2 2

24 1265 60 10
60 12 72

  

 )۲(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۵
  ۳۷۹۳۴۰كد سؤال: 

  جرم زمين باشد، داريم: eM، شعاع مدار ماهواره و rدر گردش ماهواره به دور زمين اگر   

e

r
T

GM
 

3
  : دورهٔ حركت ماهواره2

eGM
v

r
تندي حركت ماهواره :  

  جرم ماهواره بستگي ندارد.  دوره و تندي ماهواره به  

A A A A A

B B B B B

K m v v v
K mv ( ) ( )

K m v v v
       2 2 21 12 22 2  

B A A A

A B B B

v r r T
( )

v r r T
     31 1 1

4 4 8  

 )۳(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۶۶
  ۴۵۶۲۱۹كد سؤال: 

T
T / s  5 3 2 44   

x(t) ACos t Cos t Cos t       
15 10 2  

Cosروي دايرهٔ مثلثاتي،    
1
  در ربع اول و چهارم جواب دارد.  2

  t زماني است كه زاويۀ  مدتt    از

تا  3

5
  كند.  تغيير مي 3

t t t          2 1 2 1   

t t t / s
T /

    
          

5 2 4 2 1 63 3 3 2 4   

rad


 1 3

rad


 2
5
3

h

h
16
25

h
9

25

v1

v2

y
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 )۳(فصل  ۳مشخصات سؤال: ساده * فيزيك  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۷
  ۴۵۶۲۱۵كد سؤال: 

E mf A / f ( ) f f Hz           2 2 2 2 2 252 5 2 10 0 25 400 20100  

 )۳(فصل  ۳مشخصات سؤال: دشوار * فيزيك  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۸
  ۴۵۶۲۲۸كد سؤال: 

cm / m     
3 180 120 1 22  

/
vT / T T / s ms       

1 21 2 5 0 24 2405  

  ms180  برابر
T3
است. بنابراين پس از گذشت  4

T3
Pyبه وضعيت  P، نقطۀ 4 mm 6  و نقطۀQ  به وضعيتQy mm 6 رسد.  مي  

 )۴(فصل  ۳مشخصات سؤال: ساده * فيزيك  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۹
  ۴۵۹۵۹۷كد سؤال: 

براي آنكه پرتوي نور روي خودش برگردد، بايد بر سطح آينۀ تخت عمـود باشـد؛   

  رو.  يعني شكل روبه

  

  

  

  

  ترتيب زير بوده است:  اما در شكل اوليه وضعيت به  

      
      
      

60 180
60

180
  

  شود كـه آينـه نسـبت بـه وضـعيت اوليـه، ز مقايسۀ اين دو وضعيت معلوم ميا  

 30 گرد چرخيده است.  پادساعت  

  

  

  

  

 )۴(فصل  ۳مشخصات سؤال: دشوار * فيزيك  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷۰
  ۴۰۳۵۵۳كد سؤال: 

  

i r r r

r r r

nSin Sin Sin Cos/
/

Sin n Sin Sin

   
    

  
2
1

2 21 6 1 61  

r r i rCos /            0 8 37 2 74  

  

 )۴(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۳اسخ: گزينۀ پ -۷۱
  ۴۷۴۸۵۱كد سؤال: 

  در حالت اول، تار در هماهنگ چهارم است.   

f Hz f f Hz    4 1 1600 4 600 150  

  . ها است)؛ يعني هماهنگ سوم ها در تار دو سر بسته، يكي بيشتر از تعداد شكم شود (تعداد گره شكم تشكيل مي ۳گره و  ۴در حالت دوم،   

f Hz f f Hz    3 1 1360 3 360 120  

kÄk]

¾Ã²»H

kÄk] kÄk] kÄk] kÄk]
¾Ã²»H ¾Ã²»H ¾Ã²»H ¾Ã²»H

v
f

L f v F F F
( )

f v F F F
F

v




        


 

1
1 2
1

2 120 4 16
150 5 25  

 )۵(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۷۲
  ۴۰۲۲۸۸كد سؤال: 

 max max
hc

K W K eV / / J


 


  
            

 

15 8 19 19
9

4 10 3 10 5 8 5 3 3 1 6 10 4 8 10
150 10  

max max
/ / m

K mv v / v / v
s


 




            


192 31 2 19 2 12 12 6
31

1 1 9 6 10 9 69 10 4 8 10 10 1 06 10 102 2 99 10
   

i

r

i r  2

B

A

S

60

S
B








A
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 )۵(فصل  ۳مشخصات سؤال: دشوار * فيزيك  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۷۳
  ۴۰۰۷۹۷كد سؤال: 

  نادرست است.  ۴شود، پس گزينۀ  جذب فوتون سبب بالا رفتن تراز انرژي الكترون مي  

hc
/ eV


1240 2 86434 شده : انرژي فوتون جذب  

/ /
E E / / eV

 
    3 2

13 6 13 6 5 13 6 1 899 4 36   

/ /
E E / / eV

 
    5 2

13 6 13 6 21 13 6 2 8625 4 100   

Eالبته نيازي به حساب كردن    E5 Eنيست؛ زيرا  3 E5   شده برابر است.  با انرژي فوتون جذب 2

/ / /
E E / eV

  
   5 3

13 6 13 6 16 13 6 0 9725 9 225   

n)هاي طيفي رشتۀ بالمر  نانومتر مرئي بوده، درنتيجه مربوط به يكي از خط ۴۳۴نكته: طول موج    )  اسـت. پـس كـافي اسـت يكـي از  2

Unازاي  بدون محاسبه هم معلوم است؛ چون به ۱ي گزينۀ را بررسي كنيم. البته نادرست ۲و  ۱هاي  گزينه  ، بلنـدترين طـول مـوج مرئـي 3

nمربوط به     آيد.  دست مي نانومتر به ۶۶۰حدود  2

 )۶(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۷۴
  ۴۱۴۶۵۴كد سؤال: 

هاي سازندهٔ آن است. انرژي بستگي هسته برابر انرژي معادل كاستي جرم  برابر تفاوت جرم هسته با مجموع جرم نوكلئونكاستي جرم هسته   

  هسته است.

E mc / ( ) E / J           2 27 3 8 2 1413 2 10 10 3 10 3 2 9 10   

eV
E / eV / MeV

/ J




      


14 5
19

13 2 9 10 18 10 1 8
1 6 10

  

 )۶(فصل  ۳مشخصات سؤال: دشوار * فيزيك  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷۵
  ۵۰۸۲۹۷كد سؤال: 

n

N
N 

2
مانده هاي باقي : تعداد هسته  

n n

N
N N N ( )    

11
2 2


  شده هاي واپاشيده :تعداد هسته  

(1)رابطۀ 
n

N ( )  24 148 10 1
2  در مدت :t  

(2)رابطۀ  
n n n

( ) N N ( )( )          24 24 24
2
1 1 148 10 12 10 60 10 1 1 1

2 2 2   در مدت :t2  

´À oM (2) » (1) ôMH»n ´Ãv£U n

n n n

n n

N ( )

N ( )( )

t t
n T

n




   
   

         

24
24

1
2

1148 10 4 12
1 1 1560 10 1 1 1

2 2 2
5 1 1 11 24 4 22 2



   

 

  ۱ شيمي ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۷۶
  ۴۳۶۰۹۱كد سؤال: 
 ³¼w á¾Ä¯ ÁIÀï·»oT§²H jHk÷U  ³¼w ¾á Ä¯ ÁIÀï·»oT§²H jHk÷U /  2 25 188  

ÂμUH jkø ½»o¬ ½à nIμ{
X : Ne s p d X : Ne s p d s p        

  
10 10

3 2 6 10 2 6 10 2 13 3 3 3 3 3 4 4
31 13

  

  ۳شيمي  ۳و فصل  ۲شيمي  ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷۷
  ۴۴۱۴۶۳كد سؤال: 

  X  وZ توانند با يكديگر مولكول قطبي  ند كه ميترتيب گوگرد و اكسيژن هست بهSO2 .كه ساختاري خميده دارد را تشكيل دهند  

  ها: بررسي ساير گزينه  

  گروه هستند و خواص شيميايي يكساني دارند. ، همXو  Zنيز مانند عنصرهاي  Yو  M) عنصرهاي ۱  

  ۲ (X رند.جزو نافلزها است كه سطح صيقلي و براق ندا  

  شود. سيليسيم است كه در طبيعت به حالت خالص يافت نمي Y) عنصر ۴  
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  ۱ شيمي ۳فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷۸
  ۵۵۰۷۳۱كد سؤال: 

  اند. درست» ت«و » الف«هاي  عبارت  

است و از طرفي شيب  سديم نيتراتكمتر از نمودار  پتاسيم كلريدالف) عرض از مبدأ نمودار   

پذيري  توان نتيجه گرفت كه در هر دمايي، انحلال ودار آن نيز كمتر است؛ بنابراين مينم

  كمتر است.  پتاسيم كلريد

Sب)                                          / S ( / )
       40

1 10 3 27 0 3 40 27 39  

  گرم آب است.  ۱۰۰گرم نمك در  ۳۹برابر  KClپذيري  درجۀ سلسيوس، انحلال ۴۰در دماي   

½kº¼{ï®e ³o¬
−¼±d¶ ³o¬

( )
( ) 

39 100 28139  درصد جرمي  

  باشد.  بيشتر است، زيرا شيب نمودار آن بيشتر مي سديم نيتراتپذيري  پ) تأثير دما بر انحلال  

  ت)   

رسوب 

−¼±d¶

−¼±d¶

S ( g )

S / g

S ( g )

   
     
   

1
1

1

60 45 145
0 3 27 145 136 9

30 36 136
  

  ۲ شيمي ۲فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۷۹
  ۴۵۳۶۲۵كد سؤال: 

  صورت زير است: مواد بر روي نمودار، معادلۀ واكنش به با توجه به تغييرات مقدار مول  

y¹¨H»A AA B C R / mol s R R / mol s 
          1 15 4 12 3 0 05 0 0520 20  

  ۱ شيمي ۳فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۸۰
  ۵۶۳۱۸۷كد سؤال: 

  درست هستند.» پ«و » الف«هاي  عبارت  

  ها: بررسي عبارت  

Caو  Fe(OH)2ها در  الف) شمار اتم   N3   است. ۵برابر  2

SO)ب) شكل هندسي يون سولفات    )2
COمتفاوت از  4 2

NOو  3
  است. 3

  دهد. تشكيل مي AgClرسوب  ،AgNO3است و با  Clپ) آب دريا داراي   

  مانند و نياز به كلرزني است. ها در آب باقي مي هاي تصفيۀ آب، ميكروب ت) در همۀ روش  

  ۱ شيمي ۳فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۸۱
  ۴۶۲۰۱۲كد سؤال: 

3 3 2 جرم 0 1 0 2 0 2 63 12 6mol HNO / / HNO / / g        

−¼±d¶ −¼±d¶ −¼±d¶−¼±d¶
g mL

/ g HNO mL
g HNO / g

  3
3

100 112 6 2050 1 26  

  ۲ شيمي ۲فصل *  متوسط: سؤال خصاتمش ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۸۲
  ۴۵۳۸۰۱كد سؤال: 

2Hنيز به  Hمول اتم  ۲۰شود و  تبديل مي COمول آن به  ۴و  2COمول آن به  ۴مول اتم كربن است كه  ۸مول بوتان شامل  ۲   O شوند.  تبديل مي  

4 10 2 2 22 4 4 10C H xO CO CO H O    2

4 10

1111 5 52
O

C H

R
x /

R
     موازنۀ :O 

   ۲ شيمي ۲فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۸۳
  ۴۶۱۳۴۹كد سؤال: 
C H O CO H O  8 18 2 2 22 25 16 18  

8هوا  18 8 18 8 18 2 2
8 18

8 18 8 18 8 18 8 18 2 2

1000 هوا 0 8 1 25 22 4 1004 56 448001 1 114 2 1 20
mL C H / g C H mol C H mol O / L O L

/ L C H L
LC H mL C H g C H mol C H mol O L O

        

mL C H / g C H mol C H kJ
/ L C H kJ

L C H mL C H g C H mol C H
    8 18 8 18 8 18

8 18
8 18 8 18 8 18 8 18

1000 0 8 1 54504 56 1744001 1 114 1  

  ۲ شيمي ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۸۴
  ۵۶۳۷۲۹كد سؤال: 

  هاي اول و چهارم درست هستند. عبارت  

  هاي نادرست: بررسي عبارت  

اسـت، امـا ايـن  K19بيشتر از  Sr38شدهٔ  هاي الكتروني اشغال عبارت دوم: اين رابطه همواره برقرار نيست. براي نمونه، هرچند تعداد لايه  

  دارد.تري  عنصر شعاع اتمي كوچك

Znهاي  عبارت سوم: كاتيون   2 ،Cu  وGa 3 الكترون در زيرلايۀ  ۱۰، دارايd3 .هستند  

NaNO3

KCl



S
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  ۲ شيمي ۳فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۸۵
  ۵۶۳۷۳۲كد سؤال: 

Cها،  ن عضو خانوادهٔ آلكن) چهارمي۱   H5   شود. مول آب توليد مي ۵است كه از سوختن هر مول از آن،  10

C)مول اتيلن گليكول  ۱) از سوختن ۲   H O )2 6   شود. مول آب توليد مي ۳، 2

C)) استر موجود در آناناس، اتيل بوتانوات ۳   H O)6   شود. مول آب توليد مي ۶كه از سوختن هر مول از آن،  است 12

C)) تركيب آلي موجود در بادام، بنزآلدهيد ۴   H O)7   شود. مول آب توليد مي ۳است كه از سوختن هر مول از آن،  6

  ۲ شيمي ۲فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۸۶
  ۴۶۱۷۲۶كد سؤال: 

  

H H H H
| | | |

| | |
H H H

H C C O H H C C H H O           

Cپيوند  ۴   H ,۱  پيوندO H .در هر دو طرف معادله، قابل حذف شدن هستند و در محاسبات دخالتي ندارند  

  H [(C H) (C C) (C O)] [(C C) (O H)] H ( ) ( ) kJ                   412 348 360 612 463 45  

  ۲ شيمي ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۸۷
  ۴۶۲۰۰۶كد سؤال: 

2HCl NaOH NaCl H O   

3 37 3 10 50 4 1036 5 100 40
/ x

x g NaOH
/




      

500 1 02 510/ g   جرم محلول  

ppm(NaOH) /


 
3 64 10 10 7 84510   

  ۳ شيمي ۲و فصل  ۲ شيمي ۳فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۸۸
  ۵۱۴۶۰۲كد سؤال: 

  ترين عضو خانواده اسيدهاي آلي، متانوئيك اسيد است. ساده  

C)اتانوات  متيل H O )3 6 2 
|| ||H CH

O O

H C O H CH C O CH
      3 3 3   

CH)متيل اتانوات با پروپانوئيك اسيد    CH COOH)3 هاي خود پيوند هيدروژني برقرار  تواند با مولكول ايزومر است، اما برخلاف آن، نمي 2

  كند؛ به همين دليل نقطۀ جوش كمتري دارد.

  ۲ شيمي ۳فصل *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۸۹
  ۵۴۵۳۳۸كد سؤال: 

[
|| ||

x y

O O

C (CH ) C O (CH ) O ]    2 2 n   

Â¶o] kÅnj
Â¶o] kÅnj

O
/ x y

H (x y)


    


4 16 6 4 52   

kÃwH Áj ·r»nkÃÀ ÁIÀï´UH nIμ{
®§²H Áj ·r»nkÃÀ ÁIÀï´UH nIμ{

O
|| ||

x

y

O

: HO C (CH ) C OH x

: HO (CH ) OH y

      

    
2

2

2 2
2 2

   

x y (x y)      2 2 4 2 4   هاي هيدروژن مجموع شمار اتم 14

  ۳شيمي  ۱فصل : ساده * سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۹۰
  ۴۶۱۹۳۱كد سؤال: 

غيرصابوني است، اما در هر دو، » ب«صابوني و » الف«وجود دارد؛ پس  3SOكنندهٔ غيرصابوني،  و در پاك 2COكنندهٔ صابوني،  در پاك  

بخش آنيوني شامل دو قسمت است؛ در صابوني 
qÄo¬ïJA Sw»jïJA

O
||

R C O   گريز اين  . در ضمن بخش آبو در غيرصابوني

  كننده، يكسان نيست. دو پاك

  گردد. دوست، مجموعۀ حاصل در آب پراكنده مي واسطۀ حضور بخش آب شود، سپس به گريز مي ها، چربي جذب بخش آب كننده طور كلي در پاك به  

  ۳ شيمي ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۹۱
  ۴۵۴۴۹۹ال: كد سؤ

  pH  0/محلول   است: ۱۰محلول باز برابر با  pHاست و  ۲مولار هيدرويديك اسيد برابر با  01

H O OH mol L            
10 4 1

3 10 10   

%OH M /
/


              

4 310 5 10 0 50 02   


qÄo¬ïJA Sw»jïJA

SOR 
3





 

 

 
  | 

سال
 

تحصیلی
 

۰۲
 - 

۰۱
 

۲۱

  ۳ شيمي ۱فصل *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۹۲
  ۴۶۲۲۴۷كد سؤال: 

  ها بستگي دارد. هاي موجود در آن ها، به غلظت يون يكي محلولرسانايي الكتر  

  ها: بررسي ساير گزينه  

  ها رساناي جريان برق نيست. شوند و محلول آن ) اتانول و استون به صورت مولكولي در آب حل مي۱  

  ن برق هستند.پذيري كمي در آب دارند و رساناي ضعيف جريا انحلال )AgClهاي قوي، (مانند  ) برخي الكتروليت۳  

  ۴ (HClآيد. ، به طور كامل در آب يونيده شده و الكتروليت قوي به حساب مي  

  ۱ شيمي ۲فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۹۳
  ۲۹۳۷۴۶كد سؤال: 

´UH ´UH

´UH ´UH

mol
/ molO mol

mol O

mol
/ molO / mol

mol O

 

 

2
2

3
3

20 5 11
30 25 0 751

   

  ها: بررسي ساير گزينه  

0/يم مول از اين گاز است كه حجم آن با گرم متان معادل ن ۸: ۱گزينۀ    Ne )233مول گاز  5 01 10/   اتمNe.در شرايط يكسان، برابر است (  

N)2با جرم مولي گاز نيتروژن  (CO): جرم مولي گاز كربن مونوكسيد ۲گزينۀ    ر از اين دو گاز، تعداد مول برابر هاي براب برابر است، پس جرم (

1و در شرايط يكسان، حجم يكساني دارند. 
2 28(CO N g mol )     

3: جرم مولي گاز پروپان ۳گزينۀ    8(C H CO)2اكسيد  با جرم مولي گاز كربن دي ( ا هـا بـ برابر است، پس در تعداد مول يكسان، جرم آن (

1باشد.  يكديگر برابر مي
3 8 2 44(C H CO g mol )     

  ۱ شيمي ۲فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۹۴
  ۴۷۶۴۴۰كد سؤال: 

  صورت زير است:  شده به معادلۀ شيميايي واكنش انجام  

SO (g) CaO(s) CaSO (s) 2 3   

mol SO mol CaO g CaO
/ L SO / g CaO

L SO mol SO mol CaO
   2

2
2 2

1 1 561 4 2 828 1 1   

  ۲ شيمي ۱فصل *  متوسط: ؤالس مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۹۵
  ۴۶۱۲۹۲كد سؤال: 

  BaCl (aq) H SO (aq) BaSO (s) HCl(aq)  2 2 4 4 2  

g BaSO
/ mol BaCl / g mg

mol BaCl
  

         
 

3 4
2

2

2330 5 20 10 2 33   مقدار نظري 23301

%/
  

1910 6 100   درصدي  بازده 822330

  ۲ شيمي ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۹۶
  ۵۲۸۰۹۴كد سؤال: 

  اند. شده درست هاي داده همۀ عبارت  

   

C)متيل هپتان  دي -۲، ۲اتيل،  -۵   H )11 24   

Cپيوند  ۲۴داراي    H  پيوند  ۱۰وC C   

  

  

   

C)متيل هگزان  دي -۲، ۲   H )8 18   

Cپيوند  ۱۸داراي    H  پيوند  ۷وC C   

  

  

 Â²¼¶ ³o]  Â²¼¶ ³o]  Â²¼¶ ³o]C H C H C H 11 24 8 18 3 6   

  ۲ شيمي ۳فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۹۷
  ۳۹۹۷۵۷كد سؤال: 

  وجود دارد. CH2گروه  ۳و  CHگروه  ۵در ساختار مولكول داده شده،   

  

     
|

||

|

C

I) C C C C C C C

CC

C

21 3 4 5 6 7

    
|

|

C

II) C C C C C C

C

21 3 4 5 6
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  ۳ شيمي ۲فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۹۸
  ۳۸۵۸۲۹كد سؤال: 

شود.  ازاي مصرف يك مول سديم كلريد، يك مول الكترون مبادله مي به

2

2 2 2
2 2
Na e Na

Cl Cl e

 

 

   
  

   

22 2 2Na Cl Na Cl    جمع واكنش : 

mol e / g NaCl
/ e / g NaCl

/ e mol e




 
   


21

23
1 58 512 04 10 1 17

6 02 10 1
   

  ۳ شيمي ۲فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۹۹
  ۴۵۴۷۶۵كد سؤال: 

  توان نتيجه گرفت: هاي سؤال مي بر اساس داده  

    فلزM تر از فلز  كاهندهX هاي  و يونX 2 هاي  تر از يون اكسندهM 2 .هستند  

    فلزY تر از فلز  كاهندهX هاي  و يونX 2 هاي  از يونتر  اكسندهY 2 .هستند  

    قدرت كاهندگي فلزهايM  وY مقايسه نيست. ها قابل ها بر اساس اين داده هاي آن و همچنين قدرت اكسندگي كاتيون  

  ۳ شيمي ۳فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۰۰
  ۳۸۵۸۳۱كد سؤال: 

2Hمانند  ،گيرد اتمي خميده، بر روي يك خط راست قرار نمي هاي سه ولهاي سازندهٔ مولك : هستۀ اتم۱ گزينۀ   O   

  كند. گيري مي : گشتاور دوقطبي كربونيل سولفيد صفر نيست و در ميدان الكتريكي جهت۲ گزينۀ  

  تواند مثبت يا منفي باشد. هاي خطي، مي : بار جزئي اتم مركزي در مولكول۴ گزينۀ  

  ۳ شيمي ۳فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱اسخ: گزينۀ پ -۱۰۱
  ۵۰۶۵۴۴كد سؤال: 

  : Na O K O NaF KF  2   آنتالپي فروپاشي 2

  ۳ شيمي ۴فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۰۲
  ۴۵۴۰۵۱كد سؤال: 

  نيـز  2SOشـود، در نتيجـه از مقـدار  طور كامل مصرف نمي اري تعادل جديد، بهاضافه شده به ظرف تا برقر 2Oمول  ۱طبق اصل لوشاتليه،   

  شود. مول مصرف نمي ۲

  ۳ شيمي ۴فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۰۳
  ۴۵۴۰۹۰كد سؤال: 
N H NH

x x x



 
2 2 33 2

1 2 3 2


 

x x x x /      1 2 3 2 2 0 5  

[N ] x /

[H ] x /

[NH ] x

  

  

 

2
2

3

1 0 5
2 3 0 5

2 1
  

NH ( )
K

( / ) ( / )N H

    
      

2 23
3 3

2 2

1 16
0 5 0 5

  

  ۳ شيمي ۴فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۰۴
  ۵۵۷۹۶۳كد سؤال: 

  فقط عبارت چهارم درست است.  

nIzÎ » I¶o¬

I) C H H C H

II) C H HCl C H Cl

III) nC H [

 

 



4 8 2 4 10
4 8 4 9

4 8 C H ]4 8 n

IV) C H Br C H Br

V) C H H O C H O

 

 
4 8 2 4 8 2

4 8 2 4 10

   

   هاي ( فراوردهٔ واكنشII) و (IVعنوان مونومر استفاده كرد. توان به ها نمي )، سيرشده هستند و از آن  

   لي تفاوت جرم موC H4 Cو  10 H O4   !O2مول  ۱است، نه جرم  Oمول  ۱در جرم  10

     

  
     

C H Cl : C ( ) ( ) C

C H O : C ( ) ( ) C

       

       
4 9
4 10

4 9 1 1 0 4 8
4 10 1 2 0 4 8   

n

 
 
 

n 



 

 

 
  | 

سال
 

تحصیلی
 

۰۲
 - 

۰۱
 

۲۳

  ۲ شيمي ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۰۵
  ۴۰۵۷۳۴كد سؤال: 

  
      

  C H10 18      C H10 8    

  ها: بررسي ساير گزينه  

C) جرم مولي ۱   H10 gبرابر با  ،18 mol   است. 1138

Cپيوند  ۱۱آمده،  دست ) در ساختار تركيب به۳   C .وجود دارد  

الكترون به اشتراك گذاشته  ۲الكترون ظرفيت دارد و براي تشكيل هر پيوند اشتراكي،  ۱و هر اتم هيدروژن،  ۴) از آنجايي كه هر اتم كربن، ۴  

  هاي اشتراكي در يك هيدروكربن استفاده كرد: توان براي شمارش پيوند شود، از رابطۀ زير مي مي

IÀ¸Mo¨ jHk÷U IÀ·r»nkÃÀ jHk÷U( ) ( ) ( ) ( )     
  

4 1 4 10 1 18 292 ها تعداد پيوندهاي اشتراكي در هيدروكربن 2

  

  

  

  

C
C

C

C
C

C

C

C

C

C

H

H

H

H

HH H

HH H

H

H
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H

H

H

H 25
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C
C

C
C
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H
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H
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C
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H
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